
学校だより 

令和４(202２)年３月 
和歌山市立安原小学校 

 

成長を実感！ 
本年度も新型コロナウイルス感染拡大防止のために、奮闘する一年となりました。昨

年度の反省に立ち、子供たちの学びを止めない、集団の中で学ぶことを大切にしたいと

いう思いで、予防対策を講じながら取り組んでまいりました。 

社会見学や遠足、運動会、音楽交流会、

５年生の紀北合宿、６年生の修学旅行は無

事実施することができ集団活動の楽しさを

味わうことができました。 

しかしながら、２月に入って状況が一変

し、感染拡大防止のために授業参観や６年

生のお別れ遠足は中止せざるを得なくなり

ました。６年生を送る集会は各学年の発表

をビデオ上映するという形に変更しまし

た。対面・交流という集会はできませんが、上映会は子供たち一人一人の思いが通じ合

える時間となることを祈っています。 

さて、年度当初に子供たちと４つの約束をしました。 

 ・「あいさつ」ができる子になる。 

 ・「安全第一」で自分の命は自分で守れる子になる。 

 ・あきらめないでがんばり続ける子になる。 

 ・「ありがとう」感謝の気持ちを言葉で言える子になる。 

一年を通して、この四つの約束を実行できている子供が多くなってきたと実感しています。地

域の方や見守りの保護者の方からも「挨拶や見守りのお礼を言ってくれる子供が増えてきて元気

をもらえている。」と喜んでくれています。学校アンケート（別紙参照）からも挨拶ができる児

童が増えていることが分かります。 

学習面でも、読み取ったことや考えをノート

等に書くことが習慣化し、友達の意見にしっか

り耳を傾けられる子供、みんなに伝わるように

はきはきと話す子供が増えてきました。授業の

基礎・基本が定着してきた証拠でもあります。

みんなで考えたり、話し合ったりするのが楽し

いという子供もたくさんいます。 

そして、６年生の、よく働き、よく学び、

仲良く、そして人に優しく接している姿に、

感動を覚えました。全校児童が集まってでき

た行事は運動会だけでしたが、昨年度同様大いに盛り上げてくれました。５年生が後を引き継

ぎ、優しさあふれる安原小学校を築いてくれることでしょう。    （校長 西畑徹）  

１日（火） 登校指導、スクールカウンセリング（SC）の日 

３日（木） 放課後教室 

４日（金） 委員会活動（6時間目、1～4年生は14：25下校） 

５日（土） 祝１２４周年創立記念日 

７日（月） 給食費引落日（口座への入金をお願いします。PTA会費は集めません。） 

８日（火） SCの日 

１０日（木） ６年生を送る集会ビデオ上映（前半）、放課後教室 

１１日（金） ６年生を送る集会ビデオ上映（後半） 

１４日（月） 卒業式予行 

１５日（火） SCの日、卒業式準備 

１８日（金） 卒業式（１～５年生はお休み） 

２１日（月） 春分の日 

２２日（火） 給食最終日 

２４日（木） 終業式 

２５日（金） 春休み開始（～４月７日まで） 

３１日（木） 離任式（登校日）５年生は教室の机 

  椅子移動作業があります。 

４月 ８日（金） １学期始業式 

１１日（月） 入学式 

 

３月５日は創立記念日 
令和４年３月５日に安原小学校は１２４才となります。創立は明治３１年３月５日、

安原尋常高等小学校の開校日となっていますが、それ以前の明治２７年１２月に馬場、

朝日、冬野、吉原、本渡の５校が合併して安原尋常小学校が開校されました。それも含

めると１２７才となります。 

 安原小学校マニアック・クイズ（答えは裏面に記載しています。） 

①初代校長和田静海先生は何年間校長をしていたでしょう。 

 ア １２年   イ １７年   ウ ２２年 

②安原尋常高等小学校開校時の児童数は何人だったでしょう。 

ア ３４５人  イ ５４６人  ウ ８０４人 

③吉原分校（分教場）は創立何年でしょう。 

 ア １２３年  イ １２４年  ウ １２５年 

 

新型コロナウイルス感染拡大防止のために、 

ご配慮ありがとうございます。 
 これまで感染の可能性があるお子様について、保護者様の適切な判断により、自宅待

機をしていただきました。大事をとって休んで（実際は欠席ではなく、出席停止扱いで

す。）いただいたおかげで、クラスターは発生せず、学びを続けることができています。

ハイブリッド授業だけでは、カバーできませんが、保護者様のご配慮に感謝申し上げる

とともに、人を思いやる気持ちが子供たちに十分伝わっていると思います。 

やすはら 
３月の予定 

 

音楽交流会 12/1 

グループ学習の様子 

分校大好きプロジェクト 

大根収穫後に縄跳びをしました。2/27 



学校評価アンケートの結果 
 昨年１１月末に実施した「よりよい安原小学校にするためのアンケート」にご協力い

ただきありがとうございました。 

 児童対象のアンケート 

概ね良好な傾向（昨年比）が見られました。ただ、「そうは思わない」という児童を減

らせるよう、一人一人の見取りを丁寧に行い、授業や生活指導の改善に努めます。 

  

保護者対象のアンケート 

昨年度と比べて、高評価を得ている項目と改善しなければならない項目がはっきりし

ています。来年度は保護者や地域の方々の協力を得ながら、児童にとって心に残る学習

を重ねていきたいと思います。 

 
自由記述のところで、のべ７７名の方々から貴重なご意見を賜り、ありがとうございました。 

教職員への労いの言葉や取組に対する賛辞をたくさんいただきました。一方で登下校の安全確保、

いじめや事故防止対策を踏まえた学級経営・学校の対応、授業の質、給食の改善、参観や懇談の中止

によるコミュニケーション不足等のご意見をいただきました。改善に向けて取り組んでいるところで

すが、保護者や地域の方々のご理解・ご協力も欠かせませんので、ご協力をお願いします。 

安原小学校 児童アンケート 令和３年度 全校児童

１　わたしは学校
ガッコウ

が楽
タノ

しい

１：とてもそう思
オモ

う 63%

２：まあそう思
オモ

う 31%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 2%

２　私
ワタシ

は友
トモ

だちとなかよくし、いやがらせやいじめをしないようにしている

１：とてもそう思
オモ

う 70%

２：まあそう思
オモ

う 25%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 1%

３　わたしは毎日
マイニチ

のべんきょうがわかる

１：とてもそう思
オモ

う 42%

２：まあそう思
オモ

う 47%

３：あまりそう思
オモ

わない 9%

４：思
オモ

わない 2%

４　わたしは　自分
ジ ブ ン

のいけんをはっぴょうできる

１：とてもそう思
オモ

う 32%

２：まあそう思
オモ

う 38%

３：あまりそう思
オモ

わない 22%

４：思
オモ

わない 8%

５　わたしはそうじをいっしょうけんめいしている

１：とてもそう思
オモ

う 61%

２：まあそう思
オモ

う 35%

３：あまりそう思
オモ

わない 3%

４：思
オモ

わない 0%

６　わたしは学校
ガッコウ

や社会
シャカイ

のきまりをまもっている

１：とてもそう思
オモ

う 53%

２：まあそう思
オモ

う 41%

３：あまりそう思
オモ

わない 6%

４：思
オモ

わない 0%

７　わたしはいのちや体
カラダ

をたいせつにしようとしている

１：とてもそう思
オモ

う 87%

２：まあそう思
オモ

う 10%

３：あまりそう思
オモ

わない 2%

４：思
オモ

わない 1%

８　わたしは家
イエ

の人
ヒト

に学校
ガッコウ

のできごとをよくはなす

１：とてもそう思
オモ

う 52%

２：まあそう思
オモ

う 30%

３：あまりそう思
オモ

わない 11%

４：思
オモ

わない 7%

９　わたしはだれにでもあいさつができる

１：とてもそう思
オモ

う 49%

２：まあそう思
オモ

う 39%

３：あまりそう思
オモ

わない 10%

４：思
オモ

わない 3%

10　わたしの学校
ガッコウ

はきれいですごしやすい

１：とてもそう思
オモ

う 48%

２：まあそう思
オモ

う 37%

３：あまりそう思
オモ

わない 11%

４：思
オモ

わない 4%
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安原小学校 児童アンケート 令和２年度 全校児童

１　わたしは学校
ガッコウ

が楽
タノ

しい

１：とてもそう思
オモ

う 62%

２：まあそう思
オモ

う 34%

３：あまりそう思
オモ

わない 3%

４：思
オモ

わない 1%

２　私
ワタシ

は友
トモ

だちとなかよくし、いやがらせやいじめをしないようにしている

１：とてもそう思
オモ

う 62%

２：まあそう思
オモ

う 33%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 1%

３　わたしは毎日
マイニチ

のべんきょうがわかる

１：とてもそう思
オモ

う 32%

２：まあそう思
オモ

う 49%

３：あまりそう思
オモ

わない 17%

４：思
オモ

わない 2%

４　わたしは　自分
ジ ブ ン

のいけんをはっぴょうできる

１：とてもそう思
オモ

う 29%

２：まあそう思
オモ

う 36%

３：あまりそう思
オモ

わない 24%

４：思
オモ

わない 10%

５　わたしはそうじをいっしょうけんめいしている

１：とてもそう思
オモ

う 55%

２：まあそう思
オモ

う 39%

３：あまりそう思
オモ

わない 5%

４：思
オモ

わない 1%

６　わたしは学校
ガッコウ

や社会
シャカイ

のきまりをまもっている

１：とてもそう思
オモ

う 48%

２：まあそう思
オモ

う 43%

３：あまりそう思
オモ

わない 8%

４：思
オモ

わない 1%

７　わたしはいのちや体
カラダ

をたいせつにしようとしている

１：とてもそう思
オモ

う 82%

２：まあそう思
オモ

う 15%

３：あまりそう思
オモ

わない 3%

４：思
オモ

わない 0%

８　わたしは家
イエ

の人
ヒト

に学校
ガッコウ

のできごとをよくはなす

１：とてもそう思
オモ

う 45%

２：まあそう思
オモ

う 28%

３：あまりそう思
オモ

わない 20%

４：思
オモ

わない 8%

９　わたしはだれにでもあいさつができる

１：とてもそう思
オモ

う 42%

２：まあそう思
オモ

う 40%

３：あまりそう思
オモ

わない 14%

４：思
オモ

わない 4%

10　わたしの学校
ガッコウ

はきれいですごしやすい

１：とてもそう思
オモ

う 42%

２：まあそう思
オモ

う 40%

３：あまりそう思
オモ

わない 13%

４：思
オモ

わない 5%
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安原小学校 保護者アンケート結果 令和３年度

１　子
コ

どもは毎日
マイニチ

楽
タノ

しそうに学校
ガッコウ

へ通
カヨ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 37%

２：まあそう思
オモ

う 54%

３：あまりそう思
オモ

わない 7%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 0%

２　子
コ

どもは友
トモ

だちと仲良
ナ カ ヨ

くし、認
ミト

められている

１：とてもそう思
オモ

う 29%

２：まあそう思
オモ

う 64%

３：あまりそう思
オモ

わない 6%

４：思
オモ

わない 0%

５：わからない 1%

３　子
コ

どもは学習
ガクシュウ

内容
ナイヨウ

がわかり、基礎的
キ ソ テ キ

な学力
ガクリョク

が身
ミ

についている

１：とてもそう思
オモ

う 18%

２：まあそう思
オモ

う 66%

３：あまりそう思
オモ

わない 12%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 1%

４　子
コ

どもは　だれにでも挨拶
アイサツ

ができる

１：とてもそう思
オモ

う 19%

２：まあそう思
オモ

う 49%

３：あまりそう思
オモ

わない 28%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 1%

５　子
コ

どもは、小学校
ショウガッコウ

での出来事
デ キ ゴ ト

をよく話
ハナ

す

１：とてもそう思
オモ

う 29%

２：まあそう思
オモ

う 49%

３：あまりそう思
オモ

わない 19%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 0%

６　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもにわかりやすい授業
ジュギョウ

を工夫
ク フ ウ

している

１：とてもそう思
オモ

う 16%

２：まあそう思
オモ

う 60%

３：あまりそう思
オモ

わない 10%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 13%

７　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもの安全
アンゼン

確保
カ ク ホ

・健康
ケンコウ

管理
カ ン リ

のための取組
トリクミ

を十分
ジュウブン

に行
オコナ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 13%

２：まあそう思
オモ

う 64%

３：あまりそう思
オモ

わない 13%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 8%

８　学校
ガッコウ

は、いじめをなくし、子
コ

どもに生命
セイメイ

を大切
タイセツ

にする心
ココロ

や社会
シャカイ

のルールを守
マモ

る態度
タ イ ド

を教育
キョウイク

している

１：とてもそう思
オモ

う 11%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 13%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 12%

９　学校
ガッコウ

は、家庭
カ テ イ

・地域
チ イ キ

に対
タイ

して情報
ジョウホウ

を発信
ハッシン

し、連携
レンケイ

・協力
キョウリョク

している

１：とてもそう思
オモ

う 13%

２：まあそう思
オモ

う 61%

３：あまりそう思
オモ

わない 16%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 7%

10　学校
ガッコウ

施設
シ セ ツ

は、教育的
キョウイクテキ

配慮
ハイリョ

がなされ、美
ウツク

しく使
ツカ

いやすい

１：とてもそう思
オモ

う 12%

２：まあそう思
オモ

う 64%

３：あまりそう思
オモ

わない 17%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 4%
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安原小学校 保護者アンケート結果 令和２年度

１　子
コ

どもは毎日
マイニチ

楽
タノ

しそうに学校
ガッコウ

へ通
カヨ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 40%

２：まあそう思
オモ

う 56%

３：あまりそう思
オモ

わない 4%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 0%

２　子
コ

どもは友
トモ

だちと仲良
ナ カ ヨ

くし、認
ミト

められている

１：とてもそう思
オモ

う 31%

２：まあそう思
オモ

う 62%

３：あまりそう思
オモ

わない 5%

４：思
オモ

わない 0%

５：わからない 2%

３　子
コ

どもは学習
ガクシュウ

内容
ナイヨウ

がわかり、基礎的
キ ソ テ キ

な学力
ガクリョク

が身
ミ

についている

１：とてもそう思
オモ

う 18%

２：まあそう思
オモ

う 66%

３：あまりそう思
オモ

わない 14%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 0%

４　子
コ

どもは　だれにでも挨拶
アイサツ

ができる

１：とてもそう思
オモ

う 17%

２：まあそう思
オモ

う 50%

３：あまりそう思
オモ

わない 27%

４：思
オモ

わない 5%

５：わからない 2%

５　子
コ

どもは、小学校
ショウガッコウ

での出来事
デ キ ゴ ト

をよく話
ハナ

す

１：とてもそう思
オモ

う 28%

２：まあそう思
オモ

う 50%

３：あまりそう思
オモ

わない 19%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 0%

６　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもにわかりやすい授業
ジュギョウ

を工夫
ク フ ウ

している

１：とてもそう思
オモ

う 13%

２：まあそう思
オモ

う 67%

３：あまりそう思
オモ

わない 9%

４：思
オモ

わない 1%

５：わからない 10%

７　学校
ガッコウ

は、子
コ

どもの安全
アンゼン

確保
カ ク ホ

・健康
ケンコウ

管理
カ ン リ

のための取組
トリクミ

を十分
ジュウブン

に行
オコナ

っている

１：とてもそう思
オモ

う 10%

２：まあそう思
オモ

う 68%

３：あまりそう思
オモ

わない 12%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 7%

８　学校
ガッコウ

は、いじめをなくし、子
コ

どもに生命
セイメイ

を大切
タイセツ

にする心
ココロ

や社会
シャカイ

のルールを守
マモ

る態度
タ イ ド

を教育
キョウイク

している

１：とてもそう思
オモ

う 9%

２：まあそう思
オモ

う 66%

３：あまりそう思
オモ

わない 10%

４：思
オモ

わない 2%

５：わからない 12%

９　学校
ガッコウ

は、家庭
カ テ イ

・地域
チ イ キ

に対
タイ

して情報
ジョウホウ

を発信
ハッシン

し、連携
レンケイ

・協力
キョウリョク

している

１：とてもそう思
オモ

う 12%

２：まあそう思
オモ

う 66%

３：あまりそう思
オモ

わない 12%

４：思
オモ

わない 3%

５：わからない 8%

10　学校
ガッコウ

施設
シ セ ツ

は、教育的
キョウイクテキ

配慮
ハイリョ

がなされ、美
ウツク

しく使
ツカ

いやすい

１：とてもそう思
オモ

う 9%

２：まあそう思
オモ

う 59%

３：あまりそう思
オモ

わない 22%

４：思
オモ

わない 4%

５：わからない 5%
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クイズの答え ①ウ２２年（歴代最長記録） ②ア３４５人（イは現在の児童数、ウはピーク時昭和５６年の児童数） ③イ１２４年（実際は吉原分教場のほうが４か月早く設立。） 


